

是否身体会营养表达

1 缺乏蛋白质

头发干枯发黄，脱发严重，指甲发脆容易断，这表示身体蛋白质摄入不足。

头发的主要成分是蛋白质，如果饮食中蛋白质不足，会引起脱发、头发干枯发黄、易掉等问题。

皮肤、指甲的主要成分也是蛋白质，供应不足时，会出现皮肤枯干、易起皱、指甲生长慢且发脆易断等情况。

建议：

增加食用鸡蛋、牛肉、鸡肉、奶制品、大豆及其制品等，它们均富含优质蛋白质。

2 缺乏维生素 A

夜晚视力降低，皮肤干燥、粗糙，皮屑较多，这表示身体缺乏维生素 A。

这种维生素与视力关系密切，一旦缺乏，会使人们对弱光敏感性下降，日光适应能力减弱，天色一暗就看不清东西，严重的会发生夜盲症。

维生素 A 还有助于维持皮肤黏膜的完整性，摄入不足会导致皮肤干燥、粗糙，皮屑增多。

建议：

增加食用富含维生素 A 的食物。维生素 A 的最有效食物来源是一些动物性食品，如动物肝脏、全脂奶、全脂酸奶、奶酪、蛋黄、多脂的海鱼等。此外，β 胡萝卜素

能在人体内转化为维生素 A，富含这种营养素的食物有深绿、橙黄或深黄色的果蔬。

3 缺乏铁元素

身体乏力、头晕，面色苍白，烦躁或呆滞，注意力不集中，学习能力下降，可能预示身体缺铁。

铁是人体重要的必需营养素之一，是微量元素中含量最多也是最容易缺乏的一种。

建议：

铁的最佳食物来源是富含血红素铁的红色内脏和肉类，如动物肝脏、肾脏、心脏、禽类的胗、动物血、红色的牛羊肉和瘦猪肉等，可以适当补充一些。

4 缺乏维生素 B2

口角发炎、嘴唇肿胀、眼睛瘙痒、溢脂性皮炎，这是身体在提醒你该补维生素 B2 了。

维生素 B2 又叫核黄素，是 B 族维生素的一种，微溶于水，在中性或酸性溶液中加热是稳定的。

维生素 B2 是蛋白质、脂肪和碳水化合物代谢中必不可少的物质。

建议：

增加食用富含维生素 B2 的食物，维生素 B2 主要食物来源是奶类食品、蛋黄、深绿色叶菜、谷物、豆类、坚果、鱼肉类及内脏，含微生物的食品如酸奶、奶酪、酱豆腐、豆豉等通常也富含维生素 B2。

头发干枯容易断、身体乏力脸发白、口角发炎眼睛痒……

当出现这些症状时，排除生理病变外，可能是提示你身体正在缺营养，该好好注意饮食了。



5 缺乏膳食纤维

如果经常便秘，其实是身体在提醒你膳食纤维吃少了。

导致便秘的饮食原因有以下几个：第一，膳食纤维吃少了；第二，水喝少了；第三，肠道的有益菌群少了；第四，吃得太清淡，缺少油脂。

建议：

膳食纤维能促进肠道蠕动，增加排便。全谷物、蔬菜、菌藻类和水果是膳食纤维的好来源。

每天清晨喝一杯温开水可以刺激胃结肠反射，促进肠蠕动。

如果是肠道的有益菌群少了，要多吃富含益生菌的发酵食物，比如酸奶。

平时饮食吃得过于清淡，导致体内油脂缺乏，可以吃些芝麻、核桃等原味坚果。

6 缺乏矿物质

如果你经常腿抽筋，那么很可能是身体缺乏矿物质导致的。

腿抽筋不仅仅因为缺钙，可能还缺镁、钾，或者说钙、镁、钾的平衡机制被打破了。

这些重要营养物质的缺乏不仅引起抽筋，严重时还会引起脚、小腿和大腿等部位持续不适。

建议：

适当增加食用富含矿物质的食物。富含钙的食物有奶制品、豆制品和绿叶菜；豆类、坚果、全谷等是镁的好来源；钾的好来源有果蔬、薯类和豆类。

据人民网

补觉，早睡优于晚起

熬夜后，第二天人会精疲力竭，经常如此对身体的伤害很大。但对于有些职业、人群来说，完全杜绝熬夜不太现实，他们需要在饮食、作息上进行一些调整，尽量减少及修复损伤。

睡前 3 小时吃东西。晚餐时间最好设定在睡眠前 3 小时左右，这样内脏压力不大，血糖血压稳定，睡眠较轻松。如睡眠距离晚餐时间超过 4 小时，可以在睡前 1 小时左右加餐一次。不要吃油炸、烧烤类的食物，可选择全麦面包、汤面、牛奶、鸡蛋、坚果、苹果、番茄等。最好不要空腹熬夜，否则不但工作效率低，还会造成消化系统不适及代谢异常。

憩 30~60 分钟。

及时补充维生素。有几种维生素，常熬夜者要特别补充：1. 维生素 A。夜间光照有限，长时间用眼易干涩疲劳，可以吃点富含维生素 A 的动物肝脏和深绿、橙黄色蔬菜水果。2. 维生素 B2。在维持眼睛正常视觉方面起到重要作用，也可以预防结膜炎、皮肤炎症，可以吃点鸡肝、牛奶、鸡蛋等。3. 维生素 C。对于熬夜引起的自由基增多、身体过氧化现象，维生素 C 能起到预防作用，还能帮助合成胶原蛋白，减少熬夜引起的皮肤问题，所以可以多吃猕猴桃、柠檬、橙子、草莓等水果。

据人民网

哪些方法可以缓解鼻塞？



据新华网